



meizhōu
梅州

两美行动工作简报

〔2020〕第 30 期

（总第 67 期）

梅州市开展“美丽梅州·美好家园”

三年行动工作指挥部

2020 年 11 月 25 日

- 强化基层治理 推动村美民富
- 梅州泮坑景区环境综合整治成效显著
- 兴宁市城镇老旧小区改造有序推进

强化基层治理 推动村美民富

11 月 16 日，市委常委、市政府党组副书记黄文沐到党支部工作联系点梅江区西阳镇移民新村社区党支部、梅县区丙村镇溪联村党支部调研。

黄文沐一行先后到梅江区西阳镇风眠绿道、西阳社区体育公园、移民新村、梅县区丙村镇溪联村、环镇公路等地现场调研，详细了解基层治理、项目推进、基础设施完善、美丽乡村建设等

情况，并召开座谈会，与镇村干部群众面对面交流，协调解决基层的实际困难。

黄文沐强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神和党的十九届五中全会精神，进一步加强和创新基层治理，把基层党组织建设得更坚强有力，带领群众在全面建设社会主义现代化国家新征程中苦干实干，朝着共同富裕目标努力前进。要坚持党建引领，推进基层党组织规范化建设，加大基层干部梯度培养力度，构建网格化管理、精细化服务、信息化支撑、开放共享的基层管理服务平台，切实把党的决定、党的主张落实到“最后一公里”。要坚决贯彻新发展理念，发挥石窟河、长寿山、林风眠等山水人文优势，因地制宜发展特色产业，强化重点项目带动，丰富乡村经济业态，壮大村级集体经济，拓展农民增收空间。要优化国土空间格局，扎实推进以人为核心的新型城镇化，抓好美丽城镇、美丽乡村建设，以交通基础设施建设、“五师”下乡等工作为抓手，推动公共资源向基层延伸，健全基层公共服务体系，不断提高群众生活品质。

梅州泮坑景区环境综合整治成效显著

在梅州市梅江区三角镇，建于上个世纪 90 年代的泮坑景区汇聚泮坑水库、长廊、高观音、公王庙、清凉山等景点，山幽水雅的环境吸引众多游客前往休闲、旅游。随着经济和旅游业的发

展，该景区交通拥堵和卫生环境问题日益凸显，对此，区、镇两级政府近年来持续开展“治脏”、“治乱”、“治差”综合整治行动，并建立长效机制，推进景区扩容提质，使景区占道经营、乱摆乱卖、乱停乱放等现象得到显著改善。

为缓解交通“管理难”、市民“停车难”问题，梅江区三角镇结合清凉山郊野公园·枫林湾建设，从今年11月初开始对景区实行单向行驶的通行模式，车辆右进环水库道路，绕一圈才能驶出景区，与此同时，允许车辆在靠近长廊的临时停车线内停放，进一步满足游客的停放需求，保障交通更加安全、有序、畅通。同时通过对旧停车场进行重新划线，引导摊贩统一到指定位置有序摆摊的形式，实施“门前三包”制度，由城管进行每日巡查，督促摊贩们常态化做好各自区域的保洁工作，既保障了景区环境的整洁有序，又能让摊贩们放下心来做生意，也保住了游客“眼福”和“口福”同享的体验。

在推进泮坑景区扩容提质过程中，三角镇还计划在门楼处新建一个珍珠公园，改善周边环境，同时新建一处亲水栈道，把客家文化长廊、叶剑英诗词长廊和枫林湾连接起来，使整个泮坑实现全面畅通，提升景区品质。

兴宁市城镇老旧小区改造有序推进

2020年，兴宁市住建局谋划和统一实施2020年兴宁市城镇老旧小区（宁新东风村3号、4号、6号小区）改造及周边市政

设施升级改造工程。该项目位于兴宁市兴佛一路、东城路宁新东风村3号、4号和6号小区、电力开发小区及周边市政道路，工程涉及3号小区32栋446户、4号小区4栋443户、6号小区21栋423户和电力开发小区9栋118户。

据悉，此次老旧小区改造主要包括小区内及周边范围的道路铺设路面沥青、人行道、污水、雨水管道改造、围墙翻修、区域内供排水、供电、通信设施升级改造、小区绿化及小区内配套基础设施建设等项目。

截至目前，兴宁市城镇老旧小区改造项目顺利推进，3号小区场地平整，雨污分流管道施工完成90%；6号小区雨污分流管道施工完成30%。周边市政道路兴东北一街，兴佛二横街雨污分流管道敷设完成90%；人行道施工完成40%。

报：市委常委、副市长，政协主席，人大副主任，政协副主席，市委办、市人大办、市府办、市政协办、市纪委办，陈亮、张德汪同志。

送：各县（市、区）、市直有关单位。
